

ОБЩЕЕ ДѢЛО

1917 г.



Подписная плата: для иногороднихъ 1 р., а для городскихъ 70 к. въ мѣсяцъ.
При выпискѣ для крестьянъ, солдатъ и рабочихъ установлена скидка въ 50%, такая же скидка дѣлается для сельскихъ библиотекъ и просвѣтительныхъ учреждений при выпискѣ любого количества экземпляровъ.
Плата за объявленія: въ 1/2 страницы 25 р., въ 1/4 стр. 15 руб. и въ 1/8—10 руб. за одинъ разъ; при повторныхъ объявленіяхъ дѣлается скидка. Предложеніе труда безплатно.

Адресъ Редакціи и Конторы: г. Макарьевъ на Унжѣ, Уездная Земская Управа.

Пріемъ по дѣламъ Редакціи съ 10 час. утра до 3 по полудни, кромѣ воскресныхъ и праздничныхъ дней.

№ 11. Среда.

МАКАРЬЕВЪ, на Унжѣ.

6-го сентября.

Объявленіе.

На основаніи постановленія Макарьевской Уездной Земской Управы мѣсто пребыванія Зарѣцкой Округной Избирательной Комиссіи по выборамъ въ Уездное Земство переносится для удобства избирателей изъ деревни Зарѣчья въ городъ Макарьевъ, Соборная площадь, домъ А. В. Гречухина, въ помѣщеніе Земельнаго Комитета, куда и слѣдуетъ обращаться Предсѣдателямъ участковыхъ избирательныхъ комиссій и избирателямъ.

Предсѣдатель Комиссіи П. Веселовъ.

ОТЪ МАКАРЬЕВСКОЙ УЕЗДНОЙ Земской Управы.

Симъ Управа доводитъ до свѣдѣнія избирателей уѣзда, что выборы въ гласные Макарьевскаго Уезднаго Земскаго Собранія по техническимъ условіямъ переносятся съ 8-го на 14-е сентября.

Предсѣдатель А. Семеновъ.

Секретарь Н. Покровскій.

Постановленіе мѣ Временнаго Правительства отъ 11 августа сего года предоставлено, въ измѣненіе ст. 34 временныхъ правилъ о производствѣ выборовъ губернскихъ и уездныхъ земскихъ гласныхъ, указывать въ избирательной запискѣ только номеръ заявленнаго списка кандидатовъ. Способъ заполнения избирательныхъ записокъ на вселѣ пространства уѣзда устанавливается уездной земской Управой, пополненной, согласно „наказу“ отъ 11 июля сего года, представителями мѣстныхъ общественныхъ организацій въ количествѣ не свыше 10 лицъ, согласно ближайшимъ указаніямъ Губернскаго Комиссара.

На основаніи вышеприведеннаго постановленія Временнаго Правительства и телеграфнаго указанія Губернскаго Комиссара, Макарьевская Уездная Земская Управа постановила: при выборахъ гласныхъ въ Уездное Земское Собраніе по Макарьевскому уѣзду напечатать на избирательной запискѣ только номеръ заявленнаго и опубликованнаго предсѣдателемъ округной избирательной комиссіи, списка кандидатовъ, не указывая имени, отчества и фамиліи кандидатовъ, перечисленныхъ въ спискѣ.

Макарьевская Уездная Земская Управа.

Новая Задача.

Темпъ русской общественно-политической жизни настолько участился, что требуетъ весьма напряженной дѣловой организационной работы на мѣстахъ. Время словъ и политическихъ споровъ проходитъ и настаетъ уже коренная организація общественна-

го устройства на мѣстахъ. Первою серіей въ этой работѣ, имѣющей не переходный характеръ, а подлинно устойчивый, была организація Волостного Земства на мѣстахъ; далѣе настаетъ очередь производства выборовъ уездныхъ гласныхъ въ Уездныя Земскія Собранія, и послѣдней серіей выборныхъ работъ будутъ организационныя работы по выборамъ въ Учредительное Собраніе. Этими главными работами заканчивается такъ сказать главный строительный сезонъ нашей государственно-общественной жизни Родины, — въ дальнѣйшемъ пойдетъ уже детальная внутренняя работа самихъ вновь организованныхъ общественныхъ и государственныхъ учреждений.

Теперь, слѣдовательно, на очереди новая задача — организовать на основаніи новаго постановленія Временнаго Правительства производство выборовъ въ гласные Уезднаго Земскаго Собранія, каковая работа также возложена на Земскую Управу. Земская Управа должна, согласно закона, весь уѣздъ разбить на избирательные участки и въ этихъ участкахъ произвести выборы 44 уездныхъ гласныхъ и 4 гласныхъ отъ города Макарьева, Унжи и Кадья, а всего 48 гласныхъ.

Исполняя постановленія Временнаго Правительства о производствѣ выборовъ уездныхъ гласныхъ и имѣя въ виду представленіе нѣкоторыхъ удобствъ избирателямъ при подачѣ своихъ голосовъ, Управа раздѣлила весь уѣздъ на 7 избирательныхъ округовъ съ назначеніемъ въ каждомъ изъ нихъ округныхъ избирательныхъ комиссій. При разбитіи всей территоріи уѣзда на избирательные округа ею было принято во вниманіе, согласно закона, во-первыхъ, нераздробляемость волостей и болѣе или менѣе округленность территоріи смежныхъ волостей, входящихъ въ составъ избирательныхъ округовъ, во вторыхъ, численность населенія округовъ, которое должно избрать по каждому округу не менѣе 5 гласныхъ.

Положивъ въ основу образованія округовъ вышеприведенныя данныя, Управою были образованы слѣдующія округа: 1) Словинскій (избираетъ 6 гласныхъ), 2) Зарѣцкій (избираетъ 5 гласныхъ), 3) Ильинско-Заборскій (6 гласн.), 4) Завражный (9 гласныхъ), 5) Ковернинскій (избир. 6 гласн.), 6) Ловыгинскій (изб. 6 глас.) и 7) Сокольскій (избираетъ 6 гласныхъ). Для наибольшей удобной подачи избирателями своего голоса за предлагаемыхъ кандидатовъ, Управа рѣшила установить въ каждомъ избирательномъ округѣ еще и избирательные участки, которыми будутъ служить прежніе сельскіе избирательные округа для выборовъ волостныхъ гласныхъ, гдѣ будутъ функционировать также избирательныя ко-

миссіи. Производство же самыхъ выборовъ ею назначено на 14 сентября какъ въ уѣздѣ, такъ и по городамъ.

Такъ какъ техника выборовъ гласныхъ Уезднаго Земства нѣсколько различается отъ бывшихъ выборовъ въ волостные гласные, то слѣдуетъ отмѣтить эту характерную особенность. Особенность эта заключается въ томъ, что баллотировкѣ въ гласные могутъ подвергаться только лишь кандидаты, показанные въ особыхъ спискахъ. Списки эти составляются самими избирателями, которые подаютъ эти списки предсѣдателю избирательной округной комиссіи, а онъ, въ свою очередь, долженъ приять мѣры къ тому, чтобы списки съ предложенными кандидатами въ гласные были широко опубликованы въ предѣлахъ всего избирательнаго округа. Избирателю, такимъ образомъ, предоставляется возможность подавать свой голосъ только за одинъ изъ опубликованныхъ списковъ съ кандидатами гласныхъ, а не произвольно. Слѣдуетъ замѣтить, что срокъ подачи списковъ съ кандидатами гласныхъ строго ограниченъ, а именно: онъ долженъ быть сообщенъ предсѣдателю округной избирательной комиссіи не поздне, чѣмъ за 10 дней до производства выборовъ. Одна изъ первыхъ задачъ каждого избирателя, такимъ образомъ, сводится къ тому, что бы своевременно выработать списокъ кандидатовъ въ гласные и во время передать его предсѣдателю избирательной комиссіи для опубликованія его, иначе, пропустивши законный срокъ, списокъ кандидатовъ въ гласные опубликовать быть не можетъ.

Сознавая всю сложность въ производствѣ предстоящихъ выборовъ и желая помочь мѣстному населенію разобраться въ неприятныхъ для него условіяхъ производства ихъ, Управа вмѣнила въ обязанность специально посланнымъ на мѣста инструкторамъ всеми способами разъяснять населенію техническую сторону выборовъ, а вмѣстѣ съ тѣмъ и воспитывать населеніе для предстоящихъ выборовъ и въ Учредительное Собраніе. Нужно думать, что населеніе, имѣя въ недавнемъ прошломъ нѣкоторое знакомство съ технической стороной выборовъ въ волостныя земства, отнесется болѣе зрѣло къ предстоящей очередной задачѣ и не обнаружитъ тѣхъ печальныхъ сторонъ, какія были отмѣчены при выборахъ въ волостныя земства.

Всѣмъ извѣстно, что условія жизни какъ государственной, такъ и мѣстной — общественной съ каждымъ днемъ все болѣе и болѣе осложняются, — требуютъ особаго напряженія для устраненія этихъ осложненій, — ежедневно и почти ежечасно предъявляютъ руководителямъ какъ мѣстной обществ. жизни, такъ и государственной, рядъ очень серьезныхъ, а

иногда весьма экстренныхъ, задачъ и для ихъ положительнаго разрѣшенія необходимы люди дѣла, люди знанія, люди совѣсти и долга. Поэтому для всѣхъ, кто скоро будетъ подходить къ избирательнымъ урнамъ, должна стоять задача—найти этихъ людей, ибо голосъ гражданина и голосъ трезваго разсудка при врученіи огромнаго дѣла выборнымъ лицамъ долженъ заглушить голосъ партійныхъ интересовъ и тѣмъ болѣе голосъ личнаго интереса.

Итакъ, разрѣшая вторично предъявленную требованіемъ жизни задачу—выбрать законнымъ порядкомъ гласныхъ въ Уѣздное Земское Собраніе — нужно твердо помнить два непрѣмнныя условія: первое—добросовѣстно выполнить свои права гражданина—явиться въ назначенный день 14-го сентября къ избирательнымъ урнамъ, и второе — подать свой голосъ за тѣхъ кандидатовъ въ гласные, которые бы это громадное уѣздное земство хозяйство не только бы поддерживали, а развивали бы и совершенствовали его. Въ этомъ заключаются самыя простѣйшія и для каждаго избирателя доступная обязанности свободнаго гражданина. Къ нимъ то мы и призываемъ нашихъ читателей. *Н. Покровский.*

Слова правды.

Въ „Рабочей газетѣ“ напечатаны золотыя слова мужественной правды.

Газета, обсуждая корниловскій мятежъ, такъ отвѣчаетъ на вопросъ, какія причины его вызвали: „Самъ Корниловъ, съ его дикой дивизіей, конницей и артиллеріей не опасенъ: съ военной силой этого генерала Временное Правительство легко справилось бы.

„Опасно то, что ген. Корнилову сочувствуютъ широкіе круги имущихъ классовъ“. „Среди простаго народа есть сильная рознь. Рабочіе, имѣвшіе большія заслуги въ началѣ революціи, увлеклись большевиками и вызвали къ себѣ раздраженіе и недовольство со стороны крестьянъ“.

„Хозяйственная разруха, продовольственная нужда и даже голодъ, пораженія на фронтѣ—все это питаетъ сильное недовольство къ революціи даже въ той части населенія, которая полгода назадъ привѣтствовала революцію, какъ день общенароднаго избавленія“.

Газета искренно сознается, что за 6 мѣсяцевъ комитеты, состоящіе во главѣ рабочихъ, солдатъ и крестьянъ, совершили много ошибокъ.

Великій провидецъ Русской жизни

Н. В. Гоголь.

(Продолженіе).

Какъ мы любили смѣяться, когда на сѣнѣ расходившіяся Хлестаковъ кричалъ о тридцати тысячахъ однихъ только курьеровъ!

Счастливая невозвратимая пора!

Теперь нельзя смѣяться, теперь каждый, если не городничій, то комиссаръ оборветъ: „что смѣтеся? Надъ собой смѣтеся!“

И въ самомъ дѣлѣ: что значать тридцать тысячъ Хлестаковскихъ курьеровъ передъ пятью корпусами однихъ только продовольственныхъ чиновниковъ, которые проводятъ въ жизнь законы о хлѣбной монополіи? А сколько духиныхъ „Курьеровъ“ мечутся по всей Россіи, организовавъ нашу отсталую, привыкшую только къ палкѣ, а независимости, Матушку—Русь!

У Короленко есть прелестный разсказъ „Сонъ Макара“. Снилось бѣдному Макару—гражданину глухой Якутской слободы Чалаганъ, что судить его большой Тайонъ (господинъ, начальникъ) за всѣ его вольныя и невольныя прегрѣшенія—за обманъ, за лѣнь, за пьянство, за украденныя жерди и присуждаетъ къ тяжелой карѣ.

„А кто въ Чалаганѣ кладетъ на лошадей больше всѣхъ кледи и кто гоняетъ ихъ больше всѣхъ? спросилъ старый Тайонъ.“

— „Церковный трапезникъ, отвѣчали Тайону. Онъ гоняетъ почту „и возить исправника.“

„Отдать этого лѣнливаго къ трапезнику въ мерины, и пусть онъ возитъ на немъ исправника, пока не заѣздитъ!“

Теперь нѣтъ исправниковъ и соответствующая лошадиная должность вѣроятно тоже упразднена.

По это не значить, что „бѣдные Макары“ мугуть безнаказанно воровать жерди, это не значить, что для провинившагося Макара и кары достойной не найдется!

А постанте-ка такого Макара на любую нашу земскую станцію, гдѣ безпрерывно звенитъ колокольчикъ, гдѣ лошади вмѣсто овеа „газеты читаютъ“? Что онъ запоетъ!

Каждый день черезъ каждую земскую станцію проѣзжаетъ: членъ Земской Управы, членъ Продовольст-

И мы добавимъ: они порой увлекали и Правительство на ложный путь.

„Вожди народа, вмѣсто того, чтобы проявить больше дѣловитости, направить всѣ свои силы, таланты и свое влияние на оборону страны, на установленіе въ тылу и въ арміи порядка строгаго подчиненія и законности; употребить мудрыя и рѣшительныя мѣры на борьбу съ хозяйскою разрухой и голодомъ,—куда вели эти вожди слѣпо идущій за ними народъ?“

Газета даетъ твердый и искренній отвѣтъ: „Проповѣдь братанія, уговоръ отъ наступленія, призывъ захвата власти въ государствѣ совѣтами, призывъ къ захвату фабрикъ, заводовъ и земель и пр.“

Судьба жестоко наказала за эти ошибки и страну, и армію и народъ.“

Братаніе привело насъ къ разтромамъ на фронтѣ. Стремленіе комитетовъ самовластвовать ослабило власть Временнаго Правительства и разнуздадо народъ. Въ странѣ нѣтъ послушанія ни власти, ни суду, ни закону.

Рабочіе стали по своему хозяйничать на фабрикахъ, заводахъ и рудникахъ и остановилась вся промышленность.

Подговаривая солдатъ противъ офицеровъ, противъ исполненія боевыхъ приказовъ и останавливая ихъ отъ наступленія, разложили армію и превратили ее въ неустойчивую, пугливую толпу, которую нѣмцы легко гонятъ передъ собой.

Глядя на общій развалъ, крестьянъ тоже охватила жажда къ чужому добру. Ко вреду для государства, крестьяне во многихъ мѣстахъ громятъ имѣнія, уничтожаютъ посѣвы на помѣщичьихъ земляхъ и увозятъ къ себѣ чужой хлѣбъ и кормъ.

И въ то же время крестьяне наотрѣзъ отказываются помогать арміи и городамъ хлѣбомъ. Словомъ, никто не собиралъ, не увеличивалъ силу и богатство государства, а каждый стремился растащить все, что плохо, не сохранило лежало.

Такое поведеніе народа, говоритъ рабочая газета, вызвало разочарованіе къ революціи и даже возбудило вражду къ рабочимъ и солдатамъ у остальнаго населенія.

И это вѣрно! Союзъ инженеровъ во время революціи 1905 года провелъ всероссийскую забастовку, которая вырвала у царя знаменитый манифестъ о свободахъ и Госуд. Думѣ. А теперь рабочіе вывозятъ инженеровъ на тачкѣ, бьютъ ихъ, издѣваются и даже убиваютъ. Развѣ могутъ быть инженеры друзьями рабочихъ?

Народные учителя много страдали отъ царскаго правительства за то, что просвѣщали народъ и помимо школы. Теперь крестьяне часто выталкива-

венной Управы, членъ Земельнаго комитета, членъ Исполнительнаго Комитета Совѣта Крестьянскихъ Депутатов, инструкторъ по всероссийской с.-хоз.хозяйственной переписи, инструкторъ по организаціи волостныхъ и уѣздныхъ Земствъ и т. д. и т. д. и т. д.

Гоголь скромничалъ, когда говорилъ только о тридцати тысячахъ курьеровъ. Когда Украина окончательно отойдетъ отъ Россіи и произойдетъ дѣлежъ всего благопріобрѣтеннаго имушества, вѣроятно мы потеряемъ Гоголя, вѣроятно рада перетасить его скорбную фигуру изъ Александровскаго сада въ Петроградъ куда нибудь въ Малоросію на высокой курганъ.

И скучно будетъ Гоголю подъ благословеннымъ небомъ Диканьки, вспомнить онъ сѣрое Петроградское небо, вспомнить петропавловскій дождичекъ, что мочилъ его скорбную фигуру въ Александровскомъ саду, да врядъ-ли безъ бои и отдадимъ мы Гоголя!

Сколько дивныхъ строкъ и страницъ разбросано по его безсмертнымъ произведеніямъ, сколько поистиннѣй пророческихъ мыслей приходило въ голову Гоголю, когда онъ вмѣстѣ съ своимъ героемъ П. Пв. Чичиковымъ въ бричкѣ, въ которой ѣздитъ холостякъ, путешествовалъ по необъятному простору Матушки Руси, озирая „всю громадно несущуюся жизнь, взирая ее сквозь видимый міру смѣхъ и незримыя, невѣдомыя ему слезы!“

Эти строки нужно безъ конца читать, чтобы пережить національный позоръ нашихъ дней, чтобы отстоять завоеванія революціи, чтобы не потерять вѣру въ будущее Россіи.

„Русь, Русь! вижу тебя, изъ моего чуднаго прекраснаго далекаго вижу!“

„Русь! Чего же ты хочешь отъ меня? Какая непостижимая сила таится между нами?“

„И еще, полный недоумѣнія, стою я, а уже главу осыпало грозное облако тяжелое грядущими дождями!“

„Подымутся русскія движенія... Предстанетъ несметное богатство русскаго духа, пройдетъ мужъ, одаренный божескими почестями, или чудная русская дѣвица, какой не сыскать нигдѣ въ мірѣ, со всей дивной красотой женской души, вся изъ великодушнаго стремленія и самоотверженія.“

„Не такъ-ли и ты Русь, что необгонимая тройка, несется? Дымомъ дымится подъ тобою дорога, греметь

ють учителей изъ волостныхъ комитетовъ, рѣзко выражая имъ недовѣріе. За что?“

Развѣ инженеры, офицеры и учителя доктора враги народа? А вѣдь теперь бесспорно и они отошли отъ революціи и отстранились отъ народа.

Корниловскій мятежъ будетъ подавленъ. Но можно ли успокоиться и оставить по старому этотъ общій разладъ?

„Нѣтъ, говоритъ „Рабочая газета“, рабочіе должны сдѣлать выводъ для себя изъ событій послѣднихъ дней.

Пусть виноваты Корниловъ и всѣ, кто участвовалъ въ заговорѣ, но отвѣтственность падаетъ и на насъ, вождей рабочихъ.

Мы должны удесятерить работу и всецѣло посвятить ее оборонѣ страны и порядку въ тылу.

„Грозный урокъ да послужитъ намъ предостереженіемъ“, заканчиваетъ газета свое обращеніе къ рабочимъ.

Въ добрый часъ!—скажемъ мы.

Не забудемъ ошибокъ, не будемъ повторять ихъ и будемъ чутко прислушиваться къ тому, что вѣщаетъ намъ мудрая жизнь. *Г. Васильевъ.* (Земля).

Народному учителю на его статью „Тоже дезертирство“ въ № 7 газ. „Общее дѣло“.

Не обвиняйте такъ строгаго учителя сельскую интеллигенцію, ту интеллигенцію, которая въ одиночку разбросана по деревнямъ. Она не дезертируетъ, она готова выступить на полѣ общественной дѣятельности. Дайте оружіе!

Правда, нужно сознаться, упреки не совсемъ напрасны шлете вы намъ. Слышимъ мы ихъ, слышимъ также призывъ къ работѣ и всей душой откликнуться готовы.

А вы, возвращающіеся въ центрѣ движенія, помогите намъ.

Въ ноябрѣ предполагается созвать Учредительное Собраніе. Народъ къ выборамъ нужно подготовить. Съ чѣмъ мы пойдемъ къ нему. Конечно не съ тѣми только брошюрками „Учредительное Собраніе“, какія имѣются у насъ на рукахъ.

Желательно было бы хотя черезъ газету „Общее дѣло“ получать необходимый матеріалъ.

Въ городѣ организовались союзы, политическія партіи собираются подъ свои знамена...

Ждемъ отъ васъ, объединенныхъ, необхо-

мости, все отстаетъ позади!... Летитъ мимо все, что ни есть на землѣ, и косякъ посторонившіеся и даютъ ей дорогу другія государства!“ („Мертвыя души.“)

Много видѣли мы носѣвъ Гоголя русскихъ движеній; прошла и чудная русская дѣвушка, улыбулась изъ старинныхъ дворянскихъ гнѣздъ, изъ Чеховскихъ вишневыхъ садовъ“ безстрастно упали „въ народъ“ и вмѣстѣ съ музичной появилась на шафотѣ, утѣшила въ послѣднія минуты страдальца—солдата и съ послѣднимъ „баталіономъ смерти“ скрылась туда, откуда нѣтъ возврата, когда наши нервы не выдержали страшной бойни и въ душѣ мужчины зародилась предательская мысль о сепаратномъ мирѣ съ Германіей. И шесть мѣсяцевъ посетя Русь, какъ необгонимая тройка!

Куда? Жутко сказать! Даль слишкомъ „чарующая“! Можетъ-быть туда же, куда, и молодой конь въ баснѣ Крылова „Обозъ“?

„Устали конь со всѣхъ четырехъ ногъ на славу; По камнямъ, рывинамъ пошли толчки, скачки, Лѣвѣй, лѣвѣй—и съ возомъ бухъ въ канаву! Прощай, хозяйскіе горшки!!!“

Быль моментъ, когда народы Европы готовы были посторопиться передъ величіемъ русскаго духа, когда сбросившіи вѣковое рабство народъ отбѣнилъ смертную казнь и черезъ море крови и горы труповъ братски протянулъ руку врагамъ—Нѣмцамъ....

А теперь?... Теперь не народы Европы, а мы сами торопимся сойти съ дороги „птицы—тройки“, смотримъ на все съ „плавательной точки зрѣнія“ и ждемъ кажется только момента, когда можно будетъ и по адресу принятой изъ „жертвенныхъ рукъ, погнѣнныхъ поколѣній“ свободы и по адресу молодой и многообѣщавшей родины, сказать:

„Прощай, хозяйскіе горшки!“

Скажемъ по злой проиш судьбы вѣроятно подеромея: Петръ Ивановичъ Добчинскій будетъ утверждать что это онъ первый слазать „прощай хозяйскія горшки“, а Петръ Ивановичъ Бобчинскій вѣроятно съ этимъ не согласится....

Мнѣ часто приходитъ въ голову мысль: что думалъ Аллахъ, когда создавалъ Русскую Землю и когда заранѣе предначерталъ ей такую „скачущую“ исторію!!!

Объ этомъ даже Гоголь ничего не говоритъ....

А. В.—обв.

димыхъ свѣдѣній, программъ и безпристрастнаго освѣщенія современныхъ вопросовъ, главнымъ образомъ земельного.

Позаботьтесь же объ этомъ заблаговременно, дайте точное опредѣленіе тѣхъ или иныхъ вопросовъ безъ прикрасъ, такъ чтобы два раза не выступать въ одномъ дѣлѣ съ совершенно противоположными мнѣніями и постановленіями.

Но имѣйте въ виду, деревня не особенно благоволяетъ интеллигенту, относится къ нему подозрительно. Не считайте народъ за слѣпое, за тенную массу. Могу смѣло сказать, что онъ лучше нашего во всемъ разбирается, онъ инстинктомъ чувствуетъ то, до чего мы не додумаемся, чего не замѣтимъ. Народъ, какъ дитя капризное и требовательное, съ длинной памятью на то, что ему обѣщали—для него разъ обѣщали, исполни. А мы пока только обѣщаемъ, но не осуществляемъ. Народъ это видитъ и не доверяетъ.

Дайте хотя грубую, горькую, но правду, чтобы сельскіе интеллигенты не поплатились за чужіе посулы, недоглядки и даже халатность, не оказались бы передъ народомъ обманщиками.

Не спимъ и не дезертируемъ — работа будетъ, будемъ работать. Со словами къ народу идти бесполезно, народъ самъ лучше и больше нашего наговоритъ.

Нужно дѣло.

Ш.

Вѣсти съ фронта.

Восточный театр

ПЕТРОГРАДЪ, 30-го августа. (Сообщеніе изъ ставки). На рижскомъ направленіи наши выдвинутые впередъ авангарды и развѣдывательныя части продолжаютъ удерживаться на линіи рѣкъ Инцуне—Цегенгофъ—Пауско—Малый Зегевельдъ—Лелоала—Баяръ.

Въ якобштадскомъ районѣ — перестрѣлка въ передовыхъ частяхъ.

Оживленную дѣятельность артиллерія проявляла на сѣвѣнскомъ направленіи, гдѣ наши батареи обстрѣливали нѣкоторые пункты расположенія противника.

Въ деревнѣ Германовшизна (южняе Видзы) нашимъ огнемъ произведено нѣсколько взрывовъ.

На остальномъ фронтѣ ничего существеннаго.

Дѣйствія летчиновъ.

На каздивазлргальскомъ направленіи 11 нашихъ самолетовъ произвели налетъ на пункты расположенія неприятельскихъ резервовъ, гдѣ сброшены бомбы. Во время воздушныхъ столкновеній съ неприятельскими аппаратами одинъ изъ неприятельскихъ аэроплановъ вынужденъ былъ рѣзко снизиться у Хорнія, а другой сбитъ летчикомъ лейтенантомъ Брютьярромъ и спустился у деревни Ойтозъ, оба—въ неприятельскомъ расположеніи. На берегу озера Ракивъ подверглась нашей воздушной бомбардировкѣ неприятельская гидростанція. Сброшено до 9 пудовъ бомбъ.

ПЕТРОГРАДЪ, 31-го августа. (Сообщеніе изъ ставки). Въ рижскомъ направленіи наши передовыя части продолжаютъ съ боемъ продвигаться впередъ. Въ приморскомъ районѣ нами занята деревня Куликъ. Къ югу отъ псковскаго шоссе латышскими батальонами послѣ горячаго боя занята деревня Пельне. Латыши продвинулись по направленію къ деревнѣ Рендонъ. Далѣе къ югу нашими передовыми частями занята линія Меряцбеугъ—Вець—Вае—Сурумъ—Шкерстенъ—мыза Алткайпень—Мильтонесъ—Нигаль.

На прочихъ участкахъ фронта перестрѣлка.

Дѣйствія летчиновъ.

Во время нашей воздушной развѣдки въ районѣ Дурильче (къ сѣверо-западу отъ Каменецъ-Подольска) неприятельскимъ снарядомъ былъ убитъ нашъ наблюдатель поручикъ Бляевъ и тяжело раненъ подпоручикъ Крючковъ. Не смотря на раненіе, доблестный летчикъ Крючковъ довелъ аппаратъ до без-

опаснаго мѣста и спланировалъ въ своемъ расположеніи.

Въ воздушныхъ бояхъ въ районѣ Гусятина и Сала наши летчики заставили два аппарата противника круго снзиться.

Нашими самолетами сброшены бомбы въ нѣкоторые пункты расположенія противника, причемъ въ мѣстечкѣ Крившинъ, къ югу отъ Барановичей, сброшено 5 пудовъ и въ ковельскомъ районѣ—8 пудовъ бомбъ.

Неприятельскими аппаратами сброшены бомбы въ тылу нашего расположенія на барановичскомъ направленіи на Радзивиловъ и Киверцы.

Румынскій фронтъ.

ПЕТРОГРАДЪ, 30-го августа. (Сообщеніе изъ ставки). Въ районѣ къ югу отъ г. Радзуца наши части овладѣли высотой южняе Солка, причемъ при отраженіи неприятельской контръ атаки захвачены въ плѣнъ двѣ роты противника. Взято въ плѣнъ болѣе 400 австрійцевъ при 12 офицерахъ и захвачено 6 пулеметовъ.

Въ районѣ къ западу отъ Окна румынскими частями съ боя взята была высота сѣверо-восточнѣе Слоникъ, но вслѣдствіе ожесточенныхъ контръ атакъ противника и заградительнаго огня означенная высота оставлена.

Кавказскій фронтъ

ПЕТРОГРАДЪ, 30-го августа. (Сообщеніе изъ ставки). Перестрѣлка.

КІЕВЪ, 31-го августа. Съ юго-западнаго фронта сообщаютъ, что въ боевыхъ дѣйствіяхъ царитъ пока затишье. Ежедневно происходитъ перестрѣлка, не принимающая обширнаго характера. Происходятъ иногда столкновенія развѣдчиковъ.

БЕРДИЧЕВЪ, 30-го августа. 29 августа батальонъ революціоннаго полка при поддержкѣ развѣдчиковъ одного изъ полковъ атаковалъ двѣ заставы противника въ Рошѣ, юго западнѣе деревни Эзе-Жиска и одну заставу сѣверо-западнѣе дер. Самокурковце. Противникъ частью переколотъ, частью бѣжалъ, оставивъ трехъ плѣнныхъ. Роша занята нами. (ПТА.).

На Рижскомъ фронтѣ.

ПЕТРОГРАДЪ. Комиссаръ 12 арміи сообщаетъ; „наша армія перешла въ частичное наступленіе. Поставленные ей цѣли выполняются успѣшно. Настроеніе войскъ бодрое. Солдаты идутъ въ бой охотно и въ тѣхъ мѣстахъ, гдѣ встрѣчаютъ сопротивленіе нѣмецъ, обнаруживаютъ упорство, не останавливаясь передъ значительными потерями. Вслѣдствіе этого въ первый день боя обозначилось продвиженіе. Члены армейскихъ организацій все время находятся въ сферѣ боя. Роль армейской организаціи при отступленіи и ея участіе въ бояхъ еще болѣе повысили ея авторитетъ. Солдаты, какъ никогда, идутъ за своей организаціей.

Западный фронтъ.

ЛОНДОНЪ, 30-го августа. Оффіціальное сообщеніе британской главной квартиры во Фронці отъ вечера 29-го августа:

Наши войска вновь завладѣли 360 метрами германскихъ траншей въ сраженіи мѣстнаго характера къ югу отъ Гиллере и взяли нѣкоторое число плѣнныхъ. Наши потери незначительны. Неприятель сегодня утромъ атаковалъ наши новыя позиціи, наступая сомкнутыми рядами, рядами, но былъ отраженъ нашимъ огнемъ. Двѣ другія атаки, произведенныя позже неприятельскими гренадерами противъ нашего праваго фланга, были также отражены. Наши войска укрѣпляются теперь на занятыхъ позиціяхъ. Артиллерія обѣихъ сторонъ продолжаетъ проявлять дѣятельность въ участкѣ Ипра, причемъ неприятельская артиллерія была особенно дѣятельна въ теченіе дня къ юго-востоку отъ Ипра и въ участкѣ Ньюпорта.

Ликвизація Политическаго Кризиса.

Сдача и арестъ Корнилова.

Командующимъ войсками московскаго военнаго округа Рябцовымъ, начальникомъ бригады въ Москву, Орель и Владиміръ послана телеграмма слѣдующаго содержанія:

„Военный министръ получилъ отъ министра-предсѣдателя сообщеніе, что Корниловъ сдался и арестованъ въ ставкѣ Алексѣевымъ, который вступилъ въ должность начальника штаба верховнаго главнокомандующаго. Поэтому посылка войскъ въ Могилевъ изъ Москвы и перевозка въ Москву изъ Орла въ Жлобинъ отмѣняется. Командующій войсками. *Рябцовъ*“.

По пути въ Ставку.

ПЕТРОГРАДЪ. По полученнымъ въ военномъ министерствѣ свѣдѣніямъ, прибытіе въ ставку начальника штаба верховнаго главнокомандующаго ген. Алексѣева со своимъ помощникомъ по гражданской части Вырубормъ ожидается днемъ, около 4-хъ часъ. Черезъ Витебскъ поѣздъ прошолъ подъ утро, 1-го сентября, а изъ Орши вышелъ въ одинъ часъ дня.

Въ сборный отрядъ революціонныхъ войскъ трехъ родовъ оружія, сосредоточенныхъ подъ Брянскомъ, Смоленскомъ и Витебскомъ во главѣ съ полковникомъ Коробковымъ и членамъ фронтовыхъ комитетовъ западнаго фронта, отдано министромъ-предсѣдателемъ распоряженіе двигаться въ Могилевъ для подкрѣпленія оставшейся вѣрной временному правительству части моголевскаго гарнизона, чтобы привести въ исполненіе распоряженіе временнаго правительства объ арестѣ ген. Корнилова и Лукомскаго и изболчаемыхъ сотрудниковъ ихъ заговора и мятежа. Полковнику Коробкову указано дѣйствовать при арестѣ въ согласіи съ выѣхавшей въ Могилевъ слѣдственной комиссіей во главѣ съ морскимъ прокуроромъ Шабловскимъ (ПТА.).

Телеграмма А. Ф. Керенскаго.

Вчера районнымъ комитетомъ была получена слѣдующая телеграмма отъ министра-предсѣдателя А. Ф. Керенскаго:

„Всѣмъ начальникамъ, управляющимъ желѣзныхъ дорогъ, главнымъ комитетамъ, центральному исполнительному комитету всероссійскаго желѣзнодорожнаго союза.

Ген. Корнилову и главнокомандующимъ всѣми фронтами. Копіи командующимъ войсками всѣхъ округовъ.

Распоряженіемъ верховнаго правительства верховное главнокомандоваіе арміями возлагается на Керенскаго. Начальникомъ штаба верховнаго главнокомандующаго назначается ген. Алексѣевъ. Ему указано спѣшно отправиться въ Могилевъ для вступленія въ исполненіе обязанностей.

Впредь до его прибытія и фактическаго пріема имъ должностныя всѣ оперативныя распоряженія, вызываемыя настоящей стратегической обстановкой и дѣйствіями противника, должны быть отдаваемы ген. Корниловымъ и его штабомъ. Распоряженія эти должны подлежать точному исполненію со стороны главнокомандующихъ и всѣхъ войскъ. Всѣ оперативныя перевозки, указанныя ген. Корниловымъ, подлежатъ немедленному исполненію, если онѣ были прерваны. Изъ этихъ перевозокъ должны быть однако исключены перевозки къ Петрограду, Москвѣ, и на Донъ, а равно и въ районъ Могилева, такъ какъ современное положеніе дѣлъ не требуетъ сосредоточенія войскъ къ указаннымъ пунктамъ и районамъ. Никакихъ другихъ приказовъ, воззваній, приказаній, кромѣ оперативныхъ распоряженій и таковыхъ связанныхъ съ оперативными перевозками и довольствіемъ войскъ Корниловъ и его штабъ до прибытія ген. Алексѣева дѣлать не могутъ. Подписалъ министр-предсѣдатель *Керенскій*“.

ПО РОССИИ.

Повышеніе твердыхъ цѣнъ на хлѣбъ.

Согласно постановленію временнаго правительства отъ 27-го августа, министерство продовольствія разослало въ губернскіе продовольственные комитеты, что твердыя цѣны на кормовые хлѣба повышены на 100%, т. е. вдвое. Министерство продовольствія предлагаетъ губернскимъ продовольственнымъ комитетамъ немедленно распубликовать постановленіе временнаго правительства на всеобщее свѣдѣніе.

Твердыя цѣны уплачиваются полностью при доставкѣ на станцію или пристань. Новыя цѣны должны быть примѣняемы съ 1 сентября сего года.

Далѣе министерство предписываетъ комитетамъ безотлагательно мобилизовать всѣ сыпные аппараты, съ привлеченіемъ организацій мѣстной торговли и мукомолья и отдѣльныхъ фирмъ и кооперативовъ.

Въ случаѣ уклоненія населенія отъ сдачи хлѣба, подтверждается необходимость принятія должныхъ рѣшительныхъ мѣръ.

Телеграмма указываетъ, что требуется напряженіе всѣхъ силъ для использованія навигаціи и времени до близкой распутицы, иначе гибель грозитъ родинѣ и свободѣ.

Телеграмма подписана министромъ-предсѣдателемъ А. В. Керенскимъ и исполняющимъ обязанности министра продовольствія Зельгеймомъ.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНІЕ

Костромского Губернскаго Продовольственного Комитета.

(Издано на основаніи п. 20, ст. 13 постановленія Временнаго Правительства 25 Марта 1917 года о хлѣбной монополіи), распубликованное въ № 125 Извѣстій Костромского Губернскаго Объединеннаго Комитета Общественной Безопасности.

1. Воспретить съ 10 Августа сего года вывозъ мочала и готовыхъ кулей и рогожъ изъ предѣловъ Костромской губерніи безъ разрѣшенія Костромской Губернской Земской Управы, а равно вывозъ порожнихъ мѣшковъ и брезентовъ старыхъ и новыхъ, — безъ разрѣшенія Костромской Губернской Продовольственной Управы.

2. Предпріятіямъ, занятымъ производствомъ угля, запретить упаковку угля въ новые рогожи для надобностей этихъ предпріятій старые кули будутъ отпускаться въ потребномъ количествѣ Кустарнымъ Складомъ Губернскаго Земства.

3. Все имѣющееся въ начальности въ предѣлахъ Костромской губерніи мочало, рогожи и кули съ 10 Августа сего года, а также и вся выработка ихъ до 1-го Мая 1918 года постушаютъ на учетъ Кустарнаго Склада Губернскаго Земства.

4. Въ виду острой нужды въ упаковочномъ матеріалѣ для заготовокъ, связанныхъ съ обороной государства, отпускъ новыхъ рогожъ и кулей для частныхъ мѣстныхъ потребностей будетъ производиться Кустарнымъ Складомъ Костромского Губернскаго Земства въ самомъ ограниченномъ количествѣ не въ ущербъ исполненію заказовъ на кули и рогожи отъ казны.

5. Вся организація по учету, выработкѣ и разпределенію мочала, рогожъ и кулей въ предѣлахъ Костромской губерніи поручена Губернскимъ Продовольственнымъ Комитетомъ по соглашенію съ Губернской Земской Управой, Кустарному Складу Губернскаго Земства. Мѣшки и брезенты состоятъ непосредственно на учетѣ и въ распоряженіи Костромской Губернской Продовольственной Управы.

6. Виновные въ нарушеніи сего обязательнаго постановленія привлекаются къ уголовной отвѣтственности по закону.

Составъ Временнаго Правительства.

Министръ-предсѣдатель—Керенскій, с.р.

Министръ иностранныхъ дѣлъ—М. И. Терещенко, безпартійный.

Военный министръ—ген. А. И. Верховскій.

Морской министръ—адмир. Вердеревскій.

Министръ внутреннихъ дѣлъ—Н. М. Кишинъ, к.-д.

Министръ продовольствія—С. Н. Прокоповичъ, с.-д.

Министръ торговли и промышленности—А. И. Коноваловъ, к.-д.

Министръ труда—М. И. Соболевъ, с.-д.

Министръ почтъ и телеграфовъ—А. М. Никитинъ, с.-д.

Министръ земледѣлія—Н. Д. Авксентьевъ, с.-р.

Министръ путей сообщенія—Леверовскій, народн. соц.

Министръ финансовъ—М. В. Бернацкій, радикаль-демократъ.

Министръ народнаго просвѣщенія—Архангельскій, с.-р.

Министръ исповѣданія—А. В. Карташовъ, к.-д.

Министръ юстиціи—П. Н. Малайтовичъ, с.-д.

Министръ государственнаго призрѣнія—И. П. Ефремовъ, радикаль-демократъ.

Государственный контролеръ—С. А. Смирновъ, к.-д.

Х р о н и к а.

Волостное Земство.

По Зарѣцкой волости выборы гласныхъ въ волостное земство произведены 27 августа сего года, прошли дружно и съ успѣхомъ полностью. Избирателей явилось къ избирательнымъ урнамъ 2367 изъ общаго числа избирателей 3753. Переизбраній не было. 30 августа открыто Волостное Земство и Управа. Передъ открытіемъ былъ отслуженъ молебенъ. Предсѣдателемъ Управы избранъ М. А. Ботинъ, а членами С. Я. Громовъ и М. А. Вартеневъ (всѣ трое с.-р.). Составъ гласныхъ Земскаго Собранія также с.-р.

На должность секретаря Волостной Земской Управы приглашенъ Л. И. Хохловъ.

Первое Земское Собраніе выразило инструктору Л. И. Попелю сердечную благодарность за понесенные имъ труды и ревностное отношеніе по организаціи волостнаго земства. Зарѣцкая Волостная Земская Управа.

Исполнительный Комитетъ Макарьевской организаціи партіи социалистовъ-революціонеровъ выражаетъ глубокую благодарность и искреннюю признательность устроительницамъ лотереи Клавдіи Арсеньевнѣ Марковой и Аннѣ Геннадіевнѣ Чумаковой за ихъ безкорыстные труды давшея возможность организаціи приступить къ составленію библиотеки по общественно-политическимъ вопросамъ.

Комитетъ.

Резолюція 3 сессіи Макарьевскаго Земельнаго Комитета.

Макарьевскій Уѣздный Земельный Комитетъ въ составѣ 23 представителей отъ уѣзда выслушалъ воззваніе Министра Земледѣлія В. М. Чернова и ознакомившись съ происходящими событіями постановилъ: выразить Временному Правительству во главѣ съ А. Ф. Керенскимъ свою преданность и полное довѣріе и удовлетвореніе скорой рѣшительной ликвидаціей возможности братоубійственной войны и заговора врага родины, свободы и революціи генерала Корнилова и всѣхъ кто съ нимъ. Предатели должны понести должное наказаніе. Скорбя объ уходѣ товарища Чернова, „Мужичкаго Министра“ Комитетъ надѣется, что въ составъ Временнаго Правительства войдутъ достойные ему замѣстители, которые также стойко будутъ бороться за Землю и Волю трудового народа. Въ составѣ Правительства нѣтъ мѣста лицамъ, которые въ дни тревоги отъ него отмѣживались и которые всю вину за

мятежъ взваливаютъ не на истинныхъ виновниковъ, а на Временное Правительство.

По уѣзду.

Въ спискахъ дезертировъ, опубликованныхъ въ вообщее свѣдѣніе, попадались имена Костромичей и въ частности уроженцевъ Макарьевскаго уѣзда. Но были граждане и нашего уѣзда и въ славныхъ полкахъ 18 іюня.

Такъ на дняхъ Коверническимъ Волостнымъ Комитетомъ получено слѣдующее извѣщеніе изъ дѣйствующей арміи:

„Вашъ гражданинъ села Ключи, рядовой Филиппъ Александровъ Рябковъ волею Божіею геройски палъ въ славной борьбѣ за Родину и погребенъ 18 іюня 1917 года въ Галиціи. Онъ отдалъ жизнь свою за честь и славу своего отечества и Св. Церковь не забудетъ его въ своихъ молитвахъ, она молитъ Всемилостиваго Господа, да утѣшитъ Онъ вашу скорбь, а почившему да проститъ всѣ его прегрѣшенія и даруетъ ему Царство Небесное“.

За командиру 89 пѣхотнаго Бѣломорскаго полка Полковникъ (подпись).

Къ статьѣ «Продовольственное дѣло въ уѣздѣ».

Въ настоящее, столь трудное въ продовольственномъ отношеніи время, долгъ каждого изъ насъ во имя свободы, во имя блага родины, — бережно относиться къ пищевымъ продуктамъ, особенно къ хлѣбу. Каждый, неразумно растративающій свой хлѣбъ, является общественнымъ преступникомъ.

Такъ ли стотратятъ на это дѣло крестьяне? Сознаютъ-ли свою вину тѣ, которые изъ ржаной муки дѣлаютъ самогонку? Очевидно нѣтъ. Въ нашей мѣстности почти въ каждой деревнѣ есть машины для выгонки спирта. Къ деревенскимъ праздникамъ, да и такъ „къ случаю“ готовятъ самогонку довольно пьяную и отвратительную по запаху. На нѣсколько бутылокъ „самогонки“, идетъ фунтовъ 20-30 муки, — мѣсячный паекъ на ѣдока. Пока намолотили хлѣба, не находятъ нужнымъ считаться съ продовольственными затрудненіями. А когда не будетъ своего хлѣба, да и купить негдѣ будетъ, тогда кого будутъ винить?

Конечно не тѣхъ, кто муку перегонялъ на спиртъ, а служащихъ кооперативовъ и продовольственныхъ комитетовъ и управъ.

Помните, граждане, что заботиться о продовольствіи должны не только тѣ, кто запасаетъ хлѣбъ, но и тѣ, кто его расходуетъ.

Что-бы еще больше не затруднять продовольственнаго дѣла, сельскимъ комитетамъ не мѣшало-бы обратить вниманіе на винокуровъ, а самимъ винокурамъ не нужно забывать, — какое время мы теперь переживаемъ. (Изъ деревни).

Издатель Макарьевское Уѣздное Земство.

Редакторъ Предсѣд. Управы А. Семеновъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Макарьевская Уѣздная Земская Управа

симъ извѣщаетъ, что въ данное время вакантна должность Завѣдующаго Земскимъ Книжнымъ Складомъ съ окладомъ содержанія въ 150 руб. въ мѣсяцъ, включая прибавку на дороговизну. Квартира съ отопленіемъ за счетъ Земства. Лицъ, обладающихъ опытомъ въ дѣлѣ операций склада и знакомыхъ съ книжными рынками, приглашаетъ подавать заявленія на имя Управы съ приложеніемъ соответствующихъ документовъ или копій съ нихъ.

Унженская Волостная Земская Управа

приглашаетъ помощника—цу секретаря Управы съ окладомъ жалованья 75 рублей въ мѣсяцъ.

Желающихъ занять эту должность просятъ подать заявленія на имя Предсѣдателя Управы.

Предсѣдатель Управы М. Поляшевъ.

Секретарь Воробьевъ.